



“地球一小时”宣传周特别报道

蟠龙梆子、长勺战鼓、庄稼妮子、美女车模、肚皮舞、钢管舞助阵公益

“地球一小时”大型义演周六上演

本报3月19日讯(记者 郭延冉) 9日,本报组织的种植低碳补偿林活动刚刚落下帷幕,又一项环保公益活动——“地球一小时”宣传周大型义演,将于22日(本周六)在莱芜会展中心拉开帷幕。

2007年,世界自然基金会向全球发出在每年三月最后一个星期六20:30至21:30期间熄灯一小时的倡议,该活动首次在悉尼发起后,以惊人的速度席卷全球,成为一项全球性环保活动。今年的“地球一小时”日是本月的29日,主题确定为“蓝天自造”。为了让更多的市民了解、加入到“地球一小时”这项全球最大的环保活动中,本报将开展“地球一小时”宣传周活动,启动仪式将于22日(本周六)在莱芜会展中心举行,届时将有众多草根明星参与的大型义演,以公益演出的形式呼吁更多的莱芜人参与其中。

本次大型义演得到了全市多个社区、单位及艺术团体的大力支持。一开场,观众们将感受到有着六百年的历史长勺战鼓;美女车模的绚丽登台会为您呈现一场时尚进发的T台秀;爱乐琴行多才多艺的小朋友将带来精彩的萨克斯和歌曲表演;莱芜职业

技术学院大学生们摩拳擦掌,要把课余时间勤学苦练的舞狮表演带到您面前;获得本报“文明社区行”2013年度广场舞大赛冠军的徐家河社区艺术团会再次呈现高水平社区广场舞,社区里喜爱唱莱芜梆子、爱打太极拳的中老年朋友还将热心献演。此外,众多莱芜草根明星也将登台亮相,在全市父老乡亲面前再展风采。上过《星光大道》、《奇舞飞扬》、《奇迹梦工厂》等舞台的庄稼妮子将带来成名小品《钱是什么》,妮子们的魔术、武术、杂技等精彩表演更是不容错过;名声在外的蟠龙梆子剧团演员也将把自编自导自演的经典小品搬上舞台,逗您一乐。也许您上次齐鲁金秋车展上热辣的钢管舞表演还有些念念不忘,在本次的义演活动中,我们再次请来了来自济南的钢管舞演员,让您大饱眼福。

鼓乐、舞狮、戏曲、小品、杂技、魔术、武术、街舞、钢管舞……一场土洋结合、极富感官冲击力的“地球一小时”大型义演贯穿一整天的演出就在本周六的莱芜会展中心,我们期待您的参与,更期待您将“地球一小时”传递的环保理念贯彻在生活中的一点一滴。



▲爱乐艺术学校的小演员在演唱。

庄稼妮子:铺平山村才艺路

文/片 本报记者 郭延冉

几年前,一首叫做“二妮子”的方言铃声传遍大江南北,让莱芜名声在外。近来,又一个“妮子”的出现,不仅把莱芜地地道道的方言传播出去,还把莱芜人淳朴而执着的一面展现给了全国的观众。歌舞、器乐演奏、杂技、魔术、武术、变脸、小品、朗诵主持,这些艺术表演形式对于这个“妮子”来说都不在话下。她们是来自莱芜市牛泉镇任家庄村的“庄稼妮子”。



庄稼妮子们平日里只要有时间就集合一起排练。



庄稼妮子参加比赛。

圆梦: 从不敢想 到没有什么不可能

来到位于莱芜市西南角的牛泉镇任家庄村,随便找个老乡一打听就找到了庄稼妮子所在的旭亮艺术团训练基地,也就是“妮子爸”兼团长任旭亮的家。“热烈祝贺庄稼妮子成为环球影视签约演员”任家家门口挂着的红色横幅赫然呈现在眼前。原来,庄稼妮子在参加重庆卫视的《奇迹梦工厂》时,任玉婷等三姐妹出彩的演技得到了陈可辛、吴君如、海清等评委大加称赞,也受到了一些影视公司的关注。今年3月,任玉婷等三名庄稼妮子正式成为环球影视的签约演员,近期将赴重庆参与电视剧《傻儿传奇》的拍摄。

任玉婷是任旭亮的大女儿,她与父亲一样,从小就热爱文艺,怀揣着一个“演员梦”。“小时候最大的愿望就是能当演员,但渐渐长大后却不敢再想了。”任玉婷

说,长大懂事后开始觉得,就自身的生长环境和个人条件来说,当演员太不现实了。“而现在,演员梦就这么奇迹般地实现了。”所以我深信,只要不放弃努力,一切皆有可能。”

自学: 生活是最好的学习资源

一群农家妹子,是谁把她们组织到了一起,又是谁当起了她们的老师,教她们吹拉弹唱,教她们杂技魔术?采访中,让记者感到吃惊的是,她们的老师只有一个人,就是任旭亮。

任旭亮也是农民出身,但他从小就对文艺有着浓厚的兴趣。自学成才的任旭亮是妮子们唯一的指导老师,包括小品剧本、快板等剧本都是任旭亮自编的。

摘水果时够不着高处的果子,就一人驮着另外一人去摘,于是有了庄稼妮子们表演的叠罗汉;削地瓜时要不停地抡圆胳膊转动机器,练就了庄稼妮子们转

花手绢的功力。“我教给孩子们的东西都是从地里‘刨’出来的,‘刨’多少学多少。农村这片土地里的艺术资源是取之不尽的。”任旭亮平时就跟庄稼妮子们强调,要多从生活中找艺术灵感,找素材,还要多悟。

成功: 偶然背后是必然

很多人觉得,庄稼妮子的成功是一种幸运,是偶然的。这一点,庄稼妮子并不否认。3年前的一天,庄稼妮子的一名成员来城里逛街时看到了星光大道的报名启事,回去一商量,她们果断报了名,而紧接着第二天就是去济南海选的日子了。“也许就是注定吧,这次机会抓的太巧合了。”任旭亮说。通过了海选,7名庄稼妮子第一次登上了全国老百姓最瞩目的大舞台,虽然没晋级,但这次参赛打开了她们圆梦旅途的大门。

“我们很幸运,同时我们很努

力。”今年三十出头的任玉婷算是庄稼妮子这个团队里的大姐了,平时大家训练时流血流汗付出努力她都看在眼里。为了练习舞蹈的基本功,妮子们酷暑天也坚持靠墙倒立,汗水顺着脖子倒流进眼睛还是咬牙坚持;叠罗汉时稍有不稳,上面的姑娘摔倒在地,休息几天伤好了接着再练……“我们并不是从小就学习舞蹈、杂技的,要从头练习基本功,一些高难度动作着实让人吃苦头,摔伤磕伤是常有的事,但没人因为吃苦而想放弃。”任玉婷为有一帮为梦想执着追求的姐妹而感到欣慰和自豪。

梦想: 庄稼妮子要走向国门

其实,她们在亮相《星光大道》、《奇舞飞扬》、《奇迹梦工厂》等全国大舞台之前,在当地已经很有名气了。逢年过节,这群因热爱文艺表演而走到一起的乡村姑娘都会为十里八村的乡亲们表演

节目。平时家里的农活忙完了,她们就都凑到任玉婷家里,跟任旭亮学习各种才艺,也跟其他姐妹们交流学习体会,切磋技艺。越来越多有艺术梦想的农村娃被这个集体吸引并加入其中。“农村条件有限,不代表农村孩没有艺术梦想。这里就为我们提供了一个圆梦的平台。”庄稼妮子李超十分庆幸地说。

2013年6月,在市宣传部和文化部门的大力支持下,任旭亮成立了现在的旭亮艺术团,免费吸纳周边村庄的孩子来学习各种才艺。目前团内共有80余名学员,最小的孩子才两岁,还在上学的孩子利用节假日来学习训练,其他成员有空就去,任旭亮已经成了他们第二个家。

“以个人所能,培养身边爱好才艺表演的山村孩子,为他们铺平才艺之路是我最初的目的。现在庄稼妮子已经走向全国了,让她们走向国门,走向世界才是我的终极梦想。”谈及未来,任旭亮话语坚定。